

## 九九重阳节 浓浓敬老情

农历九月九日是中国的传统节日“重阳节”,也是全社会尊老敬老、爱老助老的“老人节”、“敬老节”。今年“重阳节”前后,我省各级红十字会开展一系列活动,为老人们送去关心和祝福,让他们感受到了“人道、博爱、奉献”的红十字精神和来自社会各界的关爱。

## 杭州

重阳节前夕,杭州市上城区红十字会开展“走进社区关爱老人”系列志愿服务活动。一是看望慰问烈士家属。二是开展健康座谈会。志愿者以“老年人用药注意事项”为主题,为老人送上卫生知识讲座。三是中医服务进社区。组织20余位医生志愿者走进近江家园,发放健康教育资料,开展中医医疗咨询、测量血压、中医推拿。四是无偿服务送上门。“湖滨吴山”红十字志愿服务队的队员们发挥自身特长,为辖区的老年人提供理发、洗头、磨刀、修伞、修家电等免费上门服务。

## 宁波

10月20日一大早,宁波市江东区百丈街道福利院异常热闹,江东区红十字会的工作人员和红十字志愿者又来开展志愿服务了,老人们兴高采烈地排着队,轮流测量血压和血糖,互相交流着各自的身体状况,志愿者们也十分细心地记录下老人们的测量结果以便跟踪随访。福利院院长高兴地拉着工作人员的手说:“早上收到超市送来的牛奶和麦片,我开始还纳闷最近没采购物资啊,后来一想就知道肯定又是你们送的!”

江东区红十字会除了为百丈街道福利院20位老人送上价值2000余元的爱心物资以外,还为江东区7个街道的75名生活困难老人送去了电子血压计、袜子、棉帽等总价26625元的物资和15000元的慰问金。10月21日,江北区红十字会工作人员来到慈城镇福利院,



嵊州市红十字志愿者为敬老院老人义诊。

为孤寡老人们送去了棉帽、棉裤、围巾、毛衣等共计500余件衣物,并送上节日的祝福和问候,让老人们暖身更暖心。

## 温州

10月17日,温州市龙湾区红十字会联合区政协,组织温州医科大学、龙湾区第一人民医院等单位,在永昌社区服务中心开展送医下乡义诊活动,为广大市民免费诊疗、派药。现场有免费测血压、血糖,有内科、外科、妇科、骨科等医生细心检查和诊疗。活动现场还向市民免费派发止咳、化痰等常见药品。

10月18日,永嘉县红十字老兵志愿服务队到沙头、花坦、岩头等地开展重阳节慰问抗战老兵和特困老人活动。志愿者们给老人送去节日的问候,聆听老人们讲述那一段血与火交织的抗战故事。最后向老人们送上“抗战老兵民族英雄”荣誉牌,以及棉被、大米、食用油、食品等物资,祝愿老人们健康长寿。

## 绍兴

10月20日,嵊州市崇仁镇敬老院里喜气洋洋,40余名老人在接受了红十字志愿者的义诊服务后,又喜滋滋地品尝起志愿者们烹制的“重阳团圆饭”。

当日,来自嵊州市中医院和柏星·超级大酒店的共20余名红十字志愿者为老人们送去了重阳节的祝福。中医院的志愿者为老人们测血压、听诊和讲解健康知识,柏星·超级大酒店的志愿者们带来了一大车炊具和食材,3名厨师蒸、煮、炒……一刻不停地忙碌起来。老人们吃着丰盛“重阳团圆饭”,连连道谢。

## 金华

“奶奶,重阳节快到了,祝你节日快乐,同时给你送来了一张休闲椅。你饭后可以坐在椅子上晒晒太阳。”在王宅镇王宅村,志愿者赵晨边扶着94岁高龄的俞连雯奶奶笑眯眯地说。重阳节来临之际,武义县红十字会联合浙江武义中茂工艺品制造有限公司给全县1085名90岁以上的老人每人发放一张便携式座椅,在秋意渐浓的时节,给老人们送去暖暖的幸福。

10月15日,磐安县红十字会组织志愿者,前往双溪乡潘庄村,为全村70岁以上的33名老年人带去了牛奶、袜子等节日礼物。医生、理发师、摄影师等专业红十字志愿者开展义诊咨询、理发、拍照等活动,为老人们送上一份“健康”的节日礼物。

浦江县杭坪镇、岩头镇、花桥乡等乡镇红十字会,纷纷组织本乡镇已实施“博爱携手夕阳——浦江县乡村居家养老点红十字志愿服务站”项目的24个村开展重阳节志愿服务活动。志愿者们为本村老人开展了“理发、量血压、人文关怀”系列敬老、爱老的老人节活动。

10月18日,义乌市红十字会举行了“常青基金”重阳暖心活动启动仪式,该基金由一位爱心人士捐赠30万元建立,主要用于帮助孤寡老人和因病致贫的困难家庭。副市长、义乌市红十字会会长王迎出席活动并致辞。启动仪式一结束,志愿者们分组上门看望慰问,爱心物资包含毛毯、棉背心、毛巾等生活用品,惠及200户贫困家庭。

## 衢州

10月18日上午,江山市红十字会组织志愿者前往大陈乡养老院,为老人们送上冬装和鞋子等物资,并组织志愿者为老人们打扫卫生,送上重阳节的祝福。此次活动共向养老院发放过冬棉衣50件、鞋子96双。

## 舟山

在重阳节来临之际,舟山市红十字会联合舟山晚报等多家单位,开展巡回医疗系列服务活动,为偏远小岛的老人们送上一份实实在在的“健康礼物”。9月15日至16日,市红十字会常务副会长陆意率流动医院第四分院红十字志愿者来到舟山最北部的嵊泗县枸杞乡龙泉社区和嵊山镇箱子岙社区,为那里的老人送医送药。本次“公益行”活动,共服务老人2124人次,发放药剂近2万元。

10月17日,舟山市普陀区沈家门第一小学晨假日小队的学生们,将一只崭新的电饭煲送到晨茅街道黄杨尖社区62岁的徐巧英家。老人与孙女相依为命,仅靠政府的补助维持生活,她的心愿是能有一只电饭煲。这个心愿被晨假日小队的学生们获悉后,他们立即与区红十字会联系,认领了老人心愿。从今年9月份开始,普陀区红十字会发起“爱心认领·情暖九九”第三季活动,在全区范围内征集了65位贫困老人的心愿,动员社会力量参与,为他们完成心愿,让老人过一个开心快乐的重阳节。

## 丽水

10月20日上午,景宁县红十字会联合县凤凰爱心协会、东坑卫生院,组织红十字志愿者来到北溪敬老院,为老人们送上体检、义诊、理发、洗头、剪指甲等敬老服务,同时还送去衣服、手电筒等生活用品,让敬老院的老人过一个既温馨又有爱意的老年节。 本报综合报道

## 信息点击

## 宁波:开展“红十字博爱家园”项目中期督导

□通讯员 张志平

近日,宁波市红十字会组织人员对首批“红十字博爱家园”项目实施点余姚市兰江街道四明社区、奉化市锦屏街道阳光社区、宁海县跃龙街道车河社区、鄞州区钟公庙街道凌江社区进行中期督查。

在车河社区的“博爱之家”,博爱超市、应急备灾仓库、红十字宣传栏、爱心图书角,造血干细胞捐献、

人体器官捐献登记站、“爱心雨伞”借用点、便民服务包、爱心洗衣房、急救培训教室等红十字元素随处可见。

其他项目点也在当地红十字会指导下,通过打造社区“博爱家园”展馆、建立宣传阵地、成立赈济救援队伍、装备备灾救灾仓库器材和物资、设立“博爱救助金”、开展救护培训和红十字志愿服务等措施,有序地推进“红十字博爱家园”建设。

## 湖州:2020年实现学校红十字会全覆盖

□通讯员 潘熠

为进一步普及红十字运动知识,更好地在广大青少年中弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,湖州市红十字会、湖州市教育局、湖州市卫生计生局、共青团湖州市委近日联合印发了《关于进一步推进学校红十字会工作的实施意见》。

《意见》提出:到2015年底,全市学校红十字会建会率达到70%以上;到2020年,全市学校红十字会建会率达

到100%,建立红十字会的学校均做到“六有”。

《意见》明确了学校红十字会工作的主要任务,即依法加强自身组织建设、推进红十字文化宣传进校园、实施红十字救护培训进校园、推动生命健康教育进校园、开展多种形式人道实践活动。同时要求各级红十字会、教育部门、卫生计生、共青团等部门建立健全工作协调机制,规范完善管理运行机制,实行分类指导工作机制,建立完善激励推进机制。

## 金华:举行“讲红十字好故事”报告会

□通讯员 贾傲

10月15日,金华市红十字会在金华职业技术学院举行“讲红十字好故事”报告会,近300名师生聆听报告。会上,讲述者们以普通人不平凡的大爱故事,向在场的学生们传递感动和正能量。

每一个“红十字好故事”的背后都凝聚着无数的感动。浦江造血干细胞捐献者吴利民义无反顾地参与造血干细胞捐献,拯救他人生命;人体器官捐献协调员郑方为器官捐献者和移植等待者之间架起生命的桥梁;东阳市红十

字救援队参与东阳和周边地区失踪人员搜救、溺水打捞、山林灭火等救援工作200多起,为民众构建起“生命安全防护线”;金华市红十字志愿者服务队队员们为帮助更多有需要的人,开展敬老服务、关爱流浪汉、春运服务、造血干细胞宣传等志愿服务。他们的故事鲜活生动、朴实感人,深深地打动了现场的每一个人。

报告会后,红十字志愿者们向该校师生宣传造血干细胞捐献相关知识,呼吁更多爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍,多名师生当场填写了《造血干细胞志愿捐献登记表》。

## 舟山:“普济白血病”项目救助近30人次

□通讯员 吴英

10月15日,舟山市红十字会工作人员将3万元救助金送到贫困患者吴国庆家里,这已是他连续第三年获得“普济白血病”项目救助。

据了解,“普济白血病”项目于2012年9月启动,由普陀山佛教协会每年提供30万元的资金支持,用于救助舟山

户籍的贫困白血病患者。普陀山佛教协会近日还决定,每年捐助金额增加到50万元,为期3年。项目启动以来,共救助该市白血病患者27人次(18人,其中有3人获3次救助,3人获2次救助),发放救助金额累计达72.42万元。

经捐赠方同意,从本月起,舟山市红会还将骨髓增生异常综合症也纳入该项目的救助范围。

## 文成:红十字救护员为马拉松精英赛保驾护航

□通讯员 包雪玲

10月18日,浙江马拉松精英赛在文成县举行,整个赛事分21公里的半程马拉松和5公里的迷你马拉松。为保障赛事安全进行,文成县红十字救护员积极参与,为7000多名运动员提

供现场应急保障。

比赛前,文成县红十字会从红十字救护员中招募了100名志愿者,赛前还特地加强了心肺复苏和AED的操作训练。比赛期间,100名志愿者沿途分布,密切监控运动员异常情况,并成功为一名运动员提供了急救服务。

## 浦江:“红十字生命健康教育项目”走进学校

□通讯员 马燕芳

10月12日,中国红十字会“社区+校园”生命健康教育项目2015第二期走进了浦江县实验小学教育集团。

在实验小学微格教室里,浦江县红十字会急救培训师正为学生们讲解外伤出血应急处理知识,现场演示前臂骨折固定等急救技能。培训师还通过场景设计卡,引导同学们用急救知识和技能对出血、骨折等日常意外伤害进行处

置。学生们在听完讲解后,两人一组,认真练习包扎技术,用学到的新知识去共同完成场景设计卡中由不同外伤引起的出血、骨折的正确处置,现场气氛活跃!

据悉,2014年中国红十字会启动“红十字生命健康教育项目”,把急救培训“进学校”和“进社区”有机结合起来。项目内容包括救护培训、应急演练、学校安全教育与体验活动、亲子讲座和主题宣传等五项活动,提高急救普及率。

福利院的老人送去了棉帽、棉裤等五百余件衣物。  
□宁波市江北区红十字会工作人员为慈城镇

□浦江县红十字志愿者为老人理发。

十字志愿者为老人洗脚。  
□杭州市江干区丁兰街道沿山村红